

推动人类走向更加美好的未来

——习近平主席在第四届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲引发与会各界人士热烈反响

习近平主席主旨演讲金句

中国克服新冠肺炎疫情影响，推动对外贸易创新发展，是去年全球唯一实现货物贸易正增长的主要经济体，为保障全球产业链供应链稳定、推动世界经济复苏作出了重要贡献。

逆水行舟，不进则退。我们要把握经济全球化发展大势，支持世界各国扩大开放，反对单边主义、保护主义，推动人类走向更加美好的未来。

今年是中国加入世界贸易组织20周年。20年来，中国全面履行入世承诺，中国关税总水平由15.3%降至7.4%，低于9.8%的入世承诺；中国中央政府清理法律法规2300多件，地方政府清理19万多件，激发了市场和社会活力。

这20年，是中国深化改革、全面开放的20年，是中国把握机遇、迎接挑战的20年，是中国主动担责、造福世界的20年。

加入世界贸易组织以来，中国不断扩大开放，激活了中国发展的澎湃春潮，也激活了世界经济的一池春水。

加入世界贸易组织20年来中国的发展进步，是中国人民在中国共产党的坚强领导下埋头苦干、顽强奋斗取得的，也是中国主动加强国际合作、践行互利共赢的结果。

“见出以知入，观往以知来。”一个国家、一个民族要振兴，就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。

中国扩大高水平开放的决心不会变，同世界分享发展机遇的决心不会变，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展

中国将坚定不移维护真正的多边主义。中国将坚定不移同世界共享市场机遇。中国将坚定不移推动高水平开放。中国将坚定不移维护世界共同利益。

“孤举者难起，众行者易趋。”新冠肺炎疫情阴霾未散，世界经济复苏前路坎坷，各国人民更需要同舟共济、共克时艰。中国愿同各国一道，共建开放型世界经济，让开放的春风温暖世界！

质扩容、开放共享，为国际品牌提供了成长空间；大量优质进口商品也会更好满足中国消费者需求。京东将携手更多合作伙伴，融合商品与服务、线上与线下，助力中国消费市场和产业链的高质量、可持续发展。

高通公司中国区董事长孟樸表示，中国扩大高水平开放有助于打造更加开放包容的营商环境；同世界分享发展机遇有助于激活更多国际创新合作；推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展，有助于推动全球共同发展。这些都将成为高通与中方的产业合作奠定更为坚实的基础，是鼓励公司加大在华投资的重要动力。

上海社会科学院党委书记权衡表示，习近平主席在演讲中回顾了中国加入世界贸易组织20年来取得的一系列重要成就，以及为世界作出的重大贡献。中国坚定不移推进高水平开放，与各国分享中国超大规模市场潜力和发展红利，将为后疫情时代世界经济复苏注入强劲动力。

欧莱雅北亚区总裁兼中国区首席执行官费博瑞表示，每年的进博会，我都认真聆听习近平主席在开幕式上的主旨演讲。“开放合作”是始终不变的关键词。当今世界，唯有开放包容、互惠互利、合作共赢，才是走向持续较快发展的康庄大道。第四届进博会的如期举办彰显了中国强大的经济实力、活跃的市场氛围，也展现了中国引领全球经济复苏、与世界分享发展机遇的大国风范。

通用技术集团董事长于旭波表示，习近平主席的主旨演讲充分表明了中国坚定不移推动高水平开放的信心和决心，彰显中国与各国共享发展繁荣的担当与胸怀。

乐高集团首席执行官倪志伟表示，习近平主席提出“中国扩大高水平开放的决心不会变”，这进一步加强了我们继续深耕中国市场的信心。我们深切感受到中国持续改善的营商环境。得益于中国经济社会的高质量发展，乐高集团在中国的业务连续多年保持两位数增长，我们对于未来的发展充满信心。

东方国际(集团)有限公司党委书记、董事长董继生表示，要把习近平主席在进博会开幕式上主旨演讲的重要精神落到实处。集团将坚持开放合作，强化招商、经销商、直采商、服务商“四商”合一功能，把进博会常年交易平台——虹桥进口商品展示交易中心建设作为抓手和路径，推动外贸改革转型。

强生全球资深副总裁、中国区主席宋为群表示，习近平主席在演讲中提出“四个坚定不移”，彰显中国扩大高水平开放、同各方共享机遇的决心，为跨国企业在华发展开辟更大空间。强生连续4次参展进博会，展台面积逐年扩大，展品更加丰富，新品首发不断，收获满满。我们持续看好中国市场，期待在中国推动高质量发展过程中共享机遇、共同发展。

上海市宝山区委书记陈杰说，宝山正全力打造上海北部枢纽门户。我们将深入贯彻落实习近平主席在进博会开幕式上的主旨演讲精神，积极推进产业强链、补链、固链，充分发挥宝山在大宗物资、工业品供应链平台经济中的优势，积极参与绿色低碳技术的国际合作共享。

(本报记者孟祥麟、杨迅、田泓、罗珊珊、强薇、颜欢、沈文敏、殷鹏、王珂、高石、王迪、暨佩娟、季觉芬)

底图：第四届进博会举办场馆国家会展中心(上海)南广场。 本报记者 刘 慧摄

本版责编：王 芳 李 琰 刘 刚 张远南
版式设计：张芳曼 汪哲平

